



## 西藏代表团举行全体会议

# 继续审议政府工作报告审查计划报告和预算报告 审议民法典草案

吴英杰白玛赤林洛桑江村齐扎拉参加

商报讯(常川 张尚华 陈跃军)24日,西藏代表团在驻地举行全体会议,继续审议政府工作报告,审查2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告、2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案的报告,审议《中华人民共和国民法典(草案)》。

西藏代表团团长、自治区党委书记吴英杰,全国人大代表、全国人大常委会副委员长白玛赤林,全国人大代表、自治区人大常委会主任洛桑江村,全国人大代表、自治区主席齐扎拉参加审议。自治区纪委书记、监委主任王卫东,自治区高级人民法院院长索达,自治区人民检察院检察长朱雅频列席。

大家一致认为,今年的计划报告和预算

报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻了党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及经济工作会议精神,贯彻了以人民为中心的发展思想,回顾去年工作系统全面、内容详实,安排今年工作重点突出、务实精准,符合统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展总体要求和宏观政策取向,必将对促进今年经济社会发展具有重要推动作用,完全赞同计划报告和预算报告。

大家一致认为,编纂民法典是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署,是习近平总书记和党中央高度重视、亲自部署推动的一项重要工作,是坚持和完善中国特色社会主义制度的现实需要,是推进全面依法治国、推动国家治理体系和治理能力

现代化的重大举措,是坚持和完善社会主义基本经济制度、推动经济高质量发展的客观要求,是增进人民福祉、维护最广大人民根本利益的必然要求。民法典草案体例科学、结构严谨、规范合理、内容完整,是一部具有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿的“良法”,必将为新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供完备的民事法治保障,也能为人类法治文明的发展进步贡献中国智慧和中国特色方案。

西藏代表团全体会议上,人大代表们聚焦西藏清洁能源开发、基层公共服务水平提升等内容积极履职尽责、建言献策。

旺堆代表建议,加大支持西藏清洁能源

项目开发力度,支持川藏铁路林芝至昌都段尽早开工建设,推动实施尼洋河林芝市中心城区段生态修复和综合治理工程。

泽仁永宗代表建议,进一步建立健全公共卫生人才增补机制和公共卫生财政服务保障机制。推动医疗人才组团式援藏延伸至县级医院,提升西藏基层医护人员能力水平。

扎西江村代表建议,出台国家医科大学扩招西藏籍学生相关政策,加大定向人才培养力度。完善市县两级疾控中心设施配备,加强地市级传染病防治医院建设。

米玛国吉代表建议,支持建立电力普遍服务补偿机制,有效化解西藏电网建设投资大、运行维护成本高与市场承载消纳水平低的矛盾。

## 白玛赤林在参加西藏代表团审议时强调

## 争做神圣国土守护者幸福家园建设者 以实际行动回报习近平总书记的特殊关心关怀

商报讯(西藏日报记者 常川 张尚华)日前,全国人大代表、全国人大常委会副委员长白玛赤林参加了十三届全国人大三次会议西藏代表团审议。

白玛赤林完全赞成李克强总理所作的政府工作报告。他指出,十三届全国人大二次会议以来,我们国家经历了一系列大事要事,特别是面对突如其来的疫情,以习近平同志为核心的党中央高度重视,将疫情防控作为头等大事来抓,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,在党和国家事业的关键时刻,在关系人民群众根本利益的紧要关头,习近平总书记以见叶知秋的敏锐、运筹帷幄的韬略、坚毅果敢的意志,许党许国的担当和我将无

我、不负人民的境界情怀,充分发挥了举旗定向、掌舵领航的核心和领袖作用,受到全党全国各族人民的坚决拥护和衷心爱戴。经过全国上下艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效,展现了中国力量、中国精神、中国效率,彰显了一个负责任大国的担当。实践证明,党中央对疫情形势的判断是完全准确的,各项工作部署是非常及时的,采取的举措是有力有效的,充分体现了习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心,在重大问题、关键时刻的掌舵领航和核心决策作用,充分彰显了党中央集中统一领导和中国特色社会主义制度的显著优势,这一优

势已经被实践反复证明,是不可辩驳的实事。

白玛赤林指出,编纂民法典是党的十八届四中全会提出的重大立法任务,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。编纂一部真正属于中国人民的民法典,承载着几代人的法治梦想。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。编纂民法典不是制定全新的民事法律,也不是简单的法律汇编,而是对现行的民事法律规范进行编订纂修,对已经不适应现实情况的规定进行修改完善,对经济社会生活中出现的新情况、新问题作出有针对性的新规定,具有重大的现实意义和深远的历史意义。不仅将为全体人民干事创业提供不竭动力源泉,还将为中华民族

的伟大复兴提供强大制度保障,必将成为中国特色社会主义法治建设新的里程碑。

白玛赤林强调,党中央历来高度重视西藏工作,深切关怀西藏各族人民,特别是党的十八大以来,习近平总书记始终心系西藏、情系西藏各族人民,创造性继承和发展我们党的治藏治边理论,亲自主持召开中央第六次西藏工作座谈会,激励全区各族干部群众坚定信心、振奋精神,奋力谱写实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的西藏画卷。我们一定要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移维护祖国统一、加强民族团结,做神圣国土守护者、幸福家园建设者,以实际行动回报以习近平同志为核心的党中央的特殊关心关怀。

## 赵克志在参加西藏代表团审议时强调

## 深入贯彻落实党中央关于西藏工作的重大决策部署 确保西藏和谐稳定和长治久安

商报讯(西藏日报记者 常川 张尚华)全国人大代表、国务委员、公安部副部长赵克志22日下午参加十三届全国人大三次会议西藏代表团全体会议,与代表共同审议政府工作报告,并代表国务院听取对政府工作的意见建议。

赵克志指出,李克强总理所作的政府工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,系统总结了去年以来经济社会发展和今年疫情防控工作取得的成就,明确提出了今年经济社会发展的目标任务,着眼优先稳就业保民生、坚决打赢脱贫攻坚战,集中精力抓好“六稳”、“六保”,充分体现

了以习近平同志为核心的党中央对当前形势的科学判断和对今年工作的决策部署,完全符合我国经济社会发展实际,是一个求真务实、开拓创新、凝心聚力的好报告。

赵克志强调,这次抗击新冠肺炎疫情斗争实践,充分彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。疫情发生后,以习近平同志为核心的党中央高度重视,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为头等大事来抓。经过全国上下和广大人民群众艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战

取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展取得积极成效。我们坚信,有习近平总书记举旗定向、掌舵领航,有党中央坚强领导、运筹帷幄,我们完全有信心、有能力战胜前进道路上的任何艰难险阻,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

赵克志指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,去年以来西藏经济社会发展取得显著成就,社会大局保持持续稳定。西藏工作事关党和国家工作大局,西藏安全稳定事关全国安全稳定。要认真学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精

神和党中央治藏方略,旗帜鲜明讲政治,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上。要积极适应疫情防控常态化新形势,时刻绷紧疫情防控这根弦,切实把外防输入、内防反弹要求落到实处。要集中力量抓好脱贫攻坚,扎实做好剩余贫困人口脱贫工作,确保脱贫攻坚得到人民认可、经得起历史检验。要全力抓好反分裂斗争和维护稳定各项措施落实,强化维稳基础建设,做好长期斗争准备,推进治理体系和治理能力现代化,为西藏从持续稳定走向长期稳定、全面稳定,实现长治久安奠定坚实基础。



## 住藏全国政协委员贡觉曲珍亮相“委员通道”——

### 我带着喜讯来北京

西藏日报记者 马增旺 杨晓勇

“我们扎日乡全部脱贫了,请国家放心!”24日上午,在人民大会堂新闻发布厅“委员通道”,身着珞巴族服饰的住藏全国政协委员、山南市隆子县扎日乡党委副书记、乡长贡觉曲珍带着扎日乡747名边民的感激之情说道。

在媒体提问环节,贡觉曲珍用一件件生动感人的故事和真真切切的事例向全世界展示了西藏边境基层脱贫成果。

扎日乡是西藏深度贫困偏远乡,也是西藏自治区级首批风景名胜。这个美丽的地方,

曾一度因水、电、路等基础设施的落后,导致丰富的旅游资源无法转化为产业资源。“打破脱贫瓶颈,得靠国家的好政策,也要靠基层的扎实推进。说到基层工作,我觉得最重要的一个方面是‘做’重于‘说’,如何把党指明的方向和群众的具体需求结合在一起,我们基层干部就是那‘最后一公里’,这一公里要一砖一瓦地去修。”当被问及西藏基层干部是如何啃下脱贫攻坚“硬骨头”时,贡觉曲珍回答说。

“边境村改造的时候,我们基层干部把自己的周转房让给搬迁群众住,全天候待在临

时安置点,解决的都是用电、喝水、上厕所这样的小事,但这些工作却直接决定了老百姓觉得你是不是他的‘自己人’。”贡觉曲珍举例说,“我们的基层干部很多都是90后,当老百姓看到这些跟自家孩子一般大的干部,在废墟上,因为帮他们搬家被钉子扎破了脚,额头滚烫着烧仍然坚守在工地的时候,他们就更相信好日子是真的,不然这孩子为什么这么拼呢?他们就更加明白听党的话,跟着我们干,梦想是会实现的,困难是能克服的。”基层干部是拐杖,老百姓拄着就踏实,基层干

部是路灯,老百姓看见亮就有盼头。“去年我们建档立卡贫困户人均收入达12150元。”贡觉曲珍介绍,通过三年的攻坚克难,如今扎日乡基础设施建设明显改善,群众住上了小别墅、用上了国电,通往县城和市里的路是柏油路,达到了“两不愁三保障”的标准。

“现在村里的姑娘都在学习手工编织竹器,小伙子学着怎么当向导,也有很多人学习厨艺,开茶馆、家庭旅馆,可以说我们做好了一切准备开门迎客。”最后,贡觉曲珍真诚地邀请大家来扎日乡旅游。